



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2021年7月21日 星期三
辛丑年六月十二 六月十三日

总第8320期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

中国人民也绝不允许任何外来势力 欺负、压迫、奴役我们 谁妄想这样干 必将在14亿多中国人民 用血肉筑成的钢铁长城面前 碰得头破血流

习近平在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

我市召开配合第二轮中央生态环境保护督察工作部署会

本报讯(记者 王茵 王彦雨)7月20日下午,我市召开配合第二轮中央生态环境保护督察工作部署会。市委书记柴伟就相关工作进行再部署。市委副书记、市长程宇主持会议。市领导胡永为、朱永丰、吴波、张开军、徐

晖,市政府秘书长吕明参加会议。会议通报了迎接中央第二轮生态环境保护督察准备工作情况,听取了问题整改及相关工作推进落实情况汇报。会议强调,环保督察是政治督察、是政治任务。各

县(区)、各部门要本着对组织负责、对事业负责、对岗位负责、对自己负责的态度,把主要精力投入到迎检工作中去,对所管辖的区域和分管的行业环境底数做到“一口清”。要坚持目标导向,聚焦突出问题,加快整改进度,严

格整改标准,抓实抓牢、抓严抓细各项具体工作,坚决防止问题反弹。要树立大局观念,严格落实责任,严格工作要求,提高工作效率,切实做到主动接受、坚决配合、全力保障,确保第二轮中央环保督察顺利开展。

会议要求,必须纠正闯关思想、被动整改思想、事不关己思想,坚决堵塞漏洞,消除监管盲点。必须按照整改要求,整改时限,从严从快从实整改,不能虚假整改、不能表面整改、不能敷衍整改。必须重视群众关注和反映的

突出问题,坚决杜绝久拖不改、久拖不治、久拖不办等问题发生。必须做好责任分解、任务落实,所有问题都要做到现场复查、现场验收、跟踪督查、严肃问责。各县(区)主要负责人,市直相关部门负责人参加会议。

吉林 绿能涌动助振兴

《人民日报》记者 孟海鹰

松嫩平原和科尔沁草原交汇之处,泛白的盐碱地上,一排排架起的光伏发电板如蓝色波浪般延伸。4米多高的发电板上,是齐整的大棚和翠绿的菜地,“架其光伏农场”6个红色大字在阳光下分外醒目。

这里是吉林省白城市镇赉镇某村。“谁能想到呢,这大片盐碱地加上太阳光,还能挣钱!”75岁的村民白景华笑着说,“我现在还负责村里的保洁工作,工资一年6000元。”

得益于光伏产业,白景华等118户建档立卡贫困户全部脱贫。“村里一年增收60万元,可稳定增收20年。”镇赉镇副镇长兼某村党支部书记吕凤波介绍。

在具备条件的行政村开展分散式光伏开发试点,壮大村集体经济收入,吉林新能源乡村振兴示范工程正迈出坚实步伐。

吉林地处高纬度地区,土地辽阔,是国内风能、太阳能资源最优越的区域之一。目前,全省风能、太阳能等新能源开发率仅为8%,发展空间广阔。

实现碳达峰、碳中和,习近平总书记强调,“各级党委和政府要拿出抓铁有痕、踏石留印的劲头,明确时间表、路线图、施工图,推动经济社会发展建立在资源高效利用和绿色低碳发展的基础之上”。按照总书记重要讲话精神,“十四五”开局,吉林省大力发展风电、光伏等新能源产业,将建设消纳、外送、制氢3个千万千瓦级新能源基地。力争到“十四五”时期末,风电、光伏发电装机规模达到3000万千瓦。

走进通榆县三一风电装备制造技术有限公司主机中心车间,工人们正在紧张作业,巨大的风机部件在传送带上让人仰视。“以前,塔筒高80米,叶片长40米;现在,塔筒有140米高,叶片有80多米长,每分钟发电量提高4倍多。”车间主管何昂介绍,“不仅机型更新迭代,风机国产化率也达100%。”

伴随着华能、大唐等能源开发企业,三一集团等能源装备制造龙头企业的陆续进驻,吉林省构建全产业链一体化的清洁能源产业的步伐悄然加快。吉林迎来加快产业转型升级、实现新旧动能转换的新机遇。

全生产线实现自动化、无人化物流配送;从进厂到输送、抓取、定位、拧紧,轮胎装配完全自动化;零部件装配质量数据全存储,哪怕一个螺栓拧紧的数据,都可存储15年,保证可追溯……

这里是红旗5G+工业互联网数字工厂,红旗品牌一款新型纯电动汽车正源源不断在此下线。

红旗新能源汽车工厂项目投资78亿元,整车年产能将达到20万辆。一汽奥迪新能源汽车项目直接投资350亿元,配套产业投资200亿元,可形成千亿元产值的新能源汽车产业集群。

不仅如此,吉林提出了“五链融合”发展新能源汽车的思路,打造新能源智能汽车产业链及其新型消费链、智能绿色交通出行链、智慧能源链、新基建链,构建未来智慧绿色城市生态系统。

在吉林西部,另一种新能源氢能开始崭露头角。新能源转化(制氢)基地利用风电、太阳能光伏发电,电解水制氢,全过程可实现零排放、无污染、可持续。“白城、松原两市的‘绿电’园区,企业终

端用电价格每千瓦时降至0.38元,比大工业用电价格约降0.2元,并且全部实现绿色用能。”省能源局相关负责人介绍。

“将能源振兴作为全面振兴突破口,吉林‘十四五’将全力打造国家级新能源生产基地,力争以‘低碳吉林’‘绿色吉林’加快产业转型升级,实现新旧动能转换,城乡一体化获益。”吉林省委主要负责同志表示。

(转自《人民日报》)



市简政放权专项工作组 走访调研摸底数 统筹推进促落实

本报讯 市简政放权专项工作组自开展工作以来,紧紧围绕省、市工作部署要求,坚持把调查研究作为工作开展“先手棋”,推动简政放权各项任务落地落实、取得实效。

统筹推动,制定走访调研方案。广泛征求县(区)和市直相关部门意见建议,坚持目标导向,制定《辽源市街道(乡镇)管理体制改革和简政放权工作的调研方案》,明确了调研任务和目标任务,设定调研时间和调研路线。同步设计《群众办理的高频事项清单》《政务服务事项清单》《公共服务事项清单》3项清单,作为摸清基层底数的重要载体,确保通过调研真正了解基层实际情况,为简政放权工作的深入开展提供重要制度保障。

领导带队,深入基层走

访调研。由市政数局局长带队,分管副局长、相关职能科室负责同志,会同市委编办、市司法局相关负责同志组成联合调研组,深入全市各县(区)共计4个乡镇(街道)、5个社区、3个村、4个社区实地走访调研。通过谈话了解、座谈访谈等方式,与县(区)、乡镇(街道)、村(社区)及相关负责人和群众深入交流,全面摸清基层单位“赋予街道5项权力”落实情况,找准基层简政放权工作存在的实际问题,了解群众最经常办理的服务事项和最需要解决的困难。全市各县(区)共梳理出乡镇(街道)政务服务事项368项、公共服务事项150项、高频事项175项,为推动基层实际需求与

上级部门职权下放相吻合、相一致提供重要基础支撑。

强化举措,推动工作取得实效。结合走访调研结果和工作实际,起草《关于乡镇(街道)便民服务中心标准化建设工作的实施意见》,进一步指导县(区)、乡镇(街道)按照场所建设标准化、事项进驻和窗口设置标准化、服务管理工作标准化等重点内容建设便民服务中心。指导县(区)规范化梳理《政务服务事项清单》《公共服务事项清单》等,全市共梳理政务服务事项清单1642项。指导县(区)拟定下放权力清单,确保下放权力依法合规,在基层接得住、用得好,做到精准有效实施“简政放权”工作。(简组研)

党建引领基层治理进行时

本报讯(记者 李锋)入夏以来,我市的持续高温给企业生产一线员工带来不少困难。东北袜业园全面保障一线员工在高温环境中的安全生产,研究出台务实举措,开展为一线员工送清凉活动。

东北袜业园各分公司针对实际情况采用了多种方法为员工降温。染纱厂除了免费供应绿豆汤、雪糕外,还增设了车间通风、安装排风扇、水冷空调、落地扇、加湿器等降温设施;织袜公司通过在车间增加冷风机,免费提供雪糕、西瓜、绿豆汤、饮料等食物降温措施的基础上,还为高温岗位员工发放高温补贴……

东北袜业园坚持“以人为本、关爱员工”的发展理念,在炎炎夏日,为员工送去清凉,让员工更有归属感、企业更有凝聚力。

为东北袜业园开展

着力提升绿水青山“颜值” 充分展现金山银山“价值”

西安区委书记 郑力忠

县(区)委书记谈乡村振兴

全市召开的人居环境和乡村旅游现场会,充分体现了市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记关于乡村旅游高质量发展系列重要指示精神的坚定决心。西安区委将以此现场会为契,依托人居环境改善、文化资源挖掘、生态资源禀赋的组合优势,加快农村“三生三产”融合发展,充分释放乡村旅游活力。

抓牢环境基础,依托“乡村建设行动”“四好农村路”“厕所革命”重要抓手,坚持干部带动、农民主动、社会发动、节点行动,完善配套设施,加快补齐短板,着力改善环境,打好人居环境改善“攻坚战”。抓牢规划先导,坚持将乡村旅游发展作为重要内容纳入经济社会发展规划和基础设施建设、生态环境保护等专项

规划,围绕“一远一近”两个区域、“环内环外”两条主线,培育紫梦香谷、东孟民宿等一批乡村旅游精品点,储备龙头水库、郊野公园等一批乡村旅游潜力点,打造具有乡土风情、农事体验、康养度假、避暑休闲、游学研修等功能的乡村旅游线路,打好乡村旅游发展“准备战”。抓牢特色优势,充分挖掘农业功能和乡村价值,打造各具特色的农业全产业链,发挥城乡融合、文旅融合、农旅融合集聚效应、联动效应,擦亮生态“金字招牌”和休闲“特色品牌”,推动乡村旅游从“卖产品”向“卖生态、卖风景、卖体验”转变,打好产业规模壮大“突围战”。持续做好“绿水青山就是金山银山”这篇大文章,推动乡村旅游跨越式发展。全力打造“一村一业、一村一品、一村一景”的乡村发展新样板,为全市乡村振兴贡献更大的力量。(本报记者 于蕊 整理)

东丰镇今胜村荣获“吉林省先进基层党组织”称号

本报讯 近日,东丰镇今胜村被授予“吉林省先进基层党组织”荣誉称号。东丰镇今胜村坚持“抓党建、强引领、助民富、促发展”工作目标,以乡村振兴战略为统领,以党支部标准化建设为载体,不断发挥基层党组织的融合、引导、带动作用,做村民增收致富的“发动机”。

工程正式实施后,为了确保工程顺利推进,村干部们开启了“盯梢模式”,从材料运输、建井眼、管网安装,再到井房建设,事事操心、事事跟进,目前村内的自来水管线已全部入户,预计一个月之内自来水便可以正式使用。今胜村党支部通过调研走访,发现光伏产业发展前景广阔。村干部立即协调包保部门,整合村内资源,在村部建设了光伏发电村级电站,每

年可增加村集体经济收入1.1万元。同时,创新开展“党支部+合作社+农户”的村党支部领办模式,积极向上争取省级专项扶贫项目资金81万元,采购农用拖拉机、水稻收割机和配套设施,注册成立东丰县精英农机专业合作社,以自主经营和外包农机租金作为收益,累计为贫困户分红19.545万元,户均分红5750元。今胜村临近西城区花海、水利工程景观带区,乡村旅游

业优势明显。在村干部的鼓励支持下,村民开始发展民宿产业。目前,以花海观赏、水利工程景观带游览、农民画参观、食用菌采摘等以乡村生活体验为主的乡村旅游“一条龙”产业已经形成。支部凝聚力是衡量党组织组织力的重要标志。今胜村党支部不断强化业务能力和水平,牢牢树立基层战斗堡垒作用,助推乡村振兴取得实实在在的成效。(李莹 孙爽)



第四届辽源琵琶文化艺术周 将于8月20日隆重开幕